

Pitanja i odgovori u vezi s Pravilnikom o zaštiti od koronavirusa od 22. veljače 2021.

Koje su mjere ograničenja kontakata i dalje na snazi?

Do 7. ožujka vrijede sljedeće mjere ograničenja kontakata:

Susreti u javnom prostoru dopušteni su samo između osoba koje pripadaju istom kućanstvu i još jedne dodatne osobe. U pratnji te osobe mogu biti i djeca iz istog kućanstva kojima je potrebna skrb; na temelju prava na kontakt s djetetom može i roditelj koji živi odvojeno biti u pratnji djece kojima je potrebna skrb.

Dosadašnja izuzeća od održavanja minimalne udaljenosti vrijede i dalje u nepromijenjenom obliku i navedena su u § 2. st. 2. Pravilnika o zaštiti od koronavirusa. Izuzeti su između ostalog djeca koja se igraju na dječjem igralištu, korištenje javnog prijevoza (u kojem se moraju nositi medicinske maske) ili pratnja odnosno nadgledanje maloljetnih osoba i osoba kojima je potrebna pomoć.

Uporaba volonterskih ili općinskih usluga prijevoza npr. do punktova za cijepljenje također predstavlja iznimku u smislu Pravilnika o zaštiti od koronavirusa.

Koja pravila vrijede u pogledu obveze nošenja maske?

Još uvijek je obvezno nošenje medicinske maske na određenim mjestima. Medicinske maske u smislu Pravilnika o zaštiti od koronavirusa su tzv. kirurške maske u skladu sa standardom EN 14683 (mora biti naveden na prodajnom pakiranju) ili maske u skladu sa standardom KN95/N95 ili FFP2 i maske viših standarda – uvijek bez ventila. Obvezno je nošenje maske bez obzira na održavanje minimalne udaljenosti

- u trgovinama, ljekarnama, benzinskim postajama, bankama itd. kao i u liječničkim ordinacijama i sličnim medicinskim ustanovama,
- u sredstvima javnog prijevoza – i u željezničkim kolodvorima i na stajalištima
- prilikom korištenja volonterskih ili općinskih usluga prijevoza npr. do punktova za cijepljenje
- u okviru dopuštenih mjera edukacije i ispita u skladu s § 6. i 7. Pravilnika o zaštiti od koronavirusa
- tijekom bogoslužja i drugih skupova u cilju obavljanja vjerskih obreda, također na vlastitom mjestu (sjedalu).

Obvezno je nošenje medicinske maske i u okviru mogućeg korištenja i pružanja frizerskih usluga od 1. ožujka 2021.

U skladu sa zakonskim propisima na saveznoj razini (Pravilnik o zaštiti na radu u vezi s virusom SARS-CoV-2 Saveznog ministarstva rada i socijalnih poslova od 21. siječnja 2021.) i na radnom mjestu obvezno je nošenje maske ako nije moguće održati minimalnu udaljenost od 1,5 metara. U takvim je slučajevima poslodavac dužan staviti na raspolaganje medicinske maske.

I dalje je obvezno nošenje maske (barem svakodnevne maske za lice) u sljedećim primjerima, pri čemu je i dalje dovoljno nositi svakodnevnu masku za lice:

- u zatvorenim prostorijama u javnom prostoru, ako su iste – s ulaznom provjerom i bez ulazne provjere – i dalje dostupne kupcima i posjetiteljima,
- na tržnicama i sličnim prodajnim mjestima na otvorenom,

- na prostoru oko trgovina i na parkiralištu koje pripada trgovini kao i na pristupnim putovima na udaljenosti od deset metara od ulaza u trgovinu.

Koja pravila vrijede za djecu u pogledu obveze nošenja maske?

Djeca su i dalje izuzeta od obveze nošenja maske do polaska u školu. Ako medicinska maska ne odgovara dobro djeci mlađoj od 14 godina, dovoljna je svakodnevna maska za lice čak i na onim mjestima gdje je propisano nošenje medicinske maske.

Koja pravila vrijede u dječjim vrtićima i školama u pogledu obveze nošenja maske?

- U školama je obvezno nošenje medicinske maske, pri čemu djeca do 8. razreda mogu nositi svakodnevnu masku ako im medicinske maske (još) ne odgovaraju.
- Obveza nošenja maske (i to medicinske maske) u vrtićima odnosi se samo na odrasle osobe i to samo ako (te odrasle osobe) između sebe ne mogu održati minimalnu udaljenost. To se odnosi i na roditelje, posebno kada dovode djecu u vrtić i kada dolaze po njih.

Kada će se opet otvoriti frizerski i nemedicinski pedikerski saloni? Koja pravila vrijede za druge usluge?

Od 1. ožujka opet se smiju nuditi i koristiti frizerske i pedikerske usluge. Te su usluge nakon tako dugog vremena osobito potrebne starijim osobama zbog održavanja tjelesne higijene. Ustanove za druge usluge koje s medicinskog gledišta nisu prijeko potrebne kao što su kozmetički saloni, saloni za uređivanje noktiju i saloni za tetoviranje ostaju i dalje zatvorene do 7. ožujka, jer u ovom slučaju ne vrijede prethodno navedeni razlozi za izuzeće.

Koja se zakonska regulativa primjenjuje u ugostiteljstvu i uslugama noćenja?

Restorani i gostionice i dalje ostaju zatvoreni, isto se načelno odnosi i na kantine i menze. Dozvoljene su samo usluge dostave i preuzimanja hrane. Kantine i menze u obrazovnim institucijama smiju kao iznimka i dalje raditi i opsluživati zaposlenike i korisnike obrazovnih ustanova ako se inače ne bi mogli održati radni procesi odnosno pouzdano funkcioniranje obrazovne ustanove.

Usluge noćenja iz privatnih razloga ostaju i dalje zabranjene. Poslovna noćenja/noćenja iz službenih razloga nisu privatna noćenja.

Jesu li trgovine na malo zatvorene?

Da. Trgovine na malo ostaju zatvorene do 7. ožujka. Izuzeti su: prodavaonice prehrambenih proizvoda, usluge dostave i preuzimanja robe, prodavaonice pića, tržnice s prehrambenim proizvodima, ljekarne, prodavaonice zdrave hrane i organskih proizvoda, trgovine sanitetskim materijalom, specijalizirane prodavaonice proizvoda za bebe, drogerije, benzinske crpke,

banke i štedionice, pošte, kiosci i trafike, trgovine hranom za životinje i proizvodima za životinje i kućne ljubimce, veletrgovine (za kupce koji kupuju robu na veliko), donacija hrane od strane karitativnih ustanova („pučka kuhinja“).

Smiju li se otvoriti maloprodajne trgovine za građevinske i vrtne materijale?

Maloprodajne trgovine za građevinske i vrtne materijale i dalje služe samo za opskrbu obrtnika i trgovaca. To se ne odnosi na prodaju lako kvarljivog rezanog cvijeća i lončanica kao i na povrtno bilje i sjeme (sjemenke, lukovice, sjemenski krumpir itd.). Ova se roba uključujući i pribor smije prodavati i privatnim osobama u maloprodajnim trgovinama za građevinske i vrtne materijale. Maloprodajne trgovine za građevinske i vrtne materijale prodaju robe moraju ograničiti isključivo na ove proizvode i ne smiju prodavati bilo kakvu drugu robu iz svog asortimana proizvoda.

Koja pravila vrijede za prodaju cvijeća, povrtnog bilja i sjemena?

Maloprodajne trgovine koje prodaju lako kvarljivo rezano cvijeće i lončanice kao i odgovarajući pribor za to cvijeće (saksije itd.) i do sada su bile otvorene. Od 22. veljače te trgovine smiju također prodavati povrtno bilje i sjeme.

Je li dozvoljena kupovina preko interneta/kataloga i preuzimanje robe od strane kupca?

Da. Kupovina preko interneta/kataloga i dostava naručenih proizvoda i dalje je dopuštena. Kupac smije preuzeti naručene proizvode samo ako je to moguće bez kontakta uz poštovanje mjera zaštite od zaraze.

Pod kakvim je uvjetima moguća glazbena nastava?

Od 22. veljače vrijedi sljedeće: za djecu predškolske dobi ponovno je dopuštena individualna glazbena nastava uživo (uz fizičku nazočnost).

Glazbena nastava uživo također je ponovno dopuštena ako je integrirana u rad dječjeg vrtića ili osnovne škole (do 4. razreda) ili ako se nudi u suradnji s navedenim ustanovama isključivo za određene stalne skupine djece jedne škole ili jednog vrtića. Pri tome treba koristiti što veći prostor i mogućnost hibridne i izmjenične nastave (djelomice nastava u školi, djelomice na daljinu).

Koja pravila vrijede za tečajeve stručnog obrazovanja i osposobljavanja?

U načelu su zabranjene sve ponude stručnog obrazovanja i osposobljavanja uključujući i ponude kompenzatornog obrazovanja kao i integracijski tečajevi i ispiti koje nude pučka

učilišta (njem. Volkshochschulen) i obrazovne institucije s drugom vrstom nositelja kao i grupe za samopomoć i uzajamnu podršku.

Od ove zabrane izuzeto je sljedeće:

- individualna nastava ili druge mjere individualne izobrazbe izvan zatvorenih prostorija,
- nastava uživo (uz fizičku nazočnost) za završne razrede izobrazbe u cilju stjecanja državno priznate svjedodžbe o završenom školovanju za odrasle (druga prilika za obrazovanje),
- nastava uživo (uz fizičku nazočnost) za završne razrede strukovnog obrazovanja,
- ispiti uživo (uz fizičku nazočnost) u školama i ustanovama za strukovno obrazovanje i ispiti koji služe integraciji kao i obrazovne mjere u cilju pripreme za te ispite koji se iz pravnih ili stvarnih razloga ne mogu pomjeriti na kasniji termin ili ako bi takvo pomjeranje bilo neprihvatljivo za ispitne kandidate,
- javno financirane izvannastavne obrazovne ponude za učenike škola u smislu § 1. Pravilnika o ustanovama za skrb ako se obrazovne ponude temelje na smjernicama o financiranju i unapređenju izvanškolskih obrazovnih ponuda i ponuda skrbi i brige za vrijeme pandemije koronavirusa u cilju smanjenja posljedica prouzročenih pandemijom.

U okviru svih ovih iznimki moraju se strogo poštivati mjere zaštite i fizičke udaljenosti. Osim toga, treba koristiti što veće prostore i mogućnost hibridne i izmjenične nastave (djelomice nastava u školi, djelomice na daljinu).

Jesu li sveučilišta i izvanškolske obrazovne ustanove u javnom sektoru i dalje otvoreni?

Predavanja i ispiti na sveučilištima i u medicinskim školama dopušteni su ako se poštuju odredbe Zakona o zaštiti od zaraze. Sveučilišna nastava može se održavati uživo samo ako se ne može izvoditi bez fizičke nazočnosti niti odgoditi bez ozbiljnih nedostataka za studente. Ispiti uživo (uz fizičku nazočnost) i pripremne aktivnosti za ispite dopušteni su samo ako se iz bitnih razloga ne mogu pomjeriti ili ako je pomjeranje na kasniji termin neprihvatljivo za ispitne kandidate.

Interna nastava uključujući prateće ispite u okviru pripravničkog staža državnih službenika te u sklopu izobrazbe, stručnog osposobljavanja i usavršavanja na sveučilištima, u školama, institutima i sličnim ustanovama koje pružaju usluge izobrazbe, stručnog usavršavanja i osposobljavanja u javnoj upravi kao i na sudovima i upravnim tijelima općenito nije dopuštena uz fizičku nazočnost. To se ne odnosi na predavanja uživo u posljednjoj godini izobrazbe i, u slučaju izobrazbe koja nije višegodišnje prirode, u zadnjoj fazi izobrazbe prije završnog ispita ili državnog stručnog ispita za državne službenike. Pri tome treba koristiti što veće prostorije.

Postoji li obveza rada od kuće?

Savezno ministarstvo rada i socijalnih poslova donijelo je pravilnik (Pravilnik o zaštiti na radu u vezi s virusom SARS-CoV-2 Saveznog ministarstva rada i socijalnih poslova od 21. siječnja 2021.) kojim se određuje da poslodavci svojim zaposlenicima moraju omogućiti rad od kuće kad god je to moguće. Na taj se način žele smanjiti kontakti na poslu i na putu do posla. Pravilnik će uskoro stupiti na snagu.

Koja pravila vrijede za rekreativni i amaterski sport?

Rekreativni i amaterski sport općenito je zabranjen u svim javnim i privatnim sportskim objektima, teretanama (fitness centrima), bazenima i sličnim objektima.

Od 22. veljače 2021. sport je opet dopušten ako se njime bavite sami, u parovima ili isključivo sa članovima vašeg kućanstva u sportskim objektima na otvorenom, uključujući obuku i treninge u okviru individualne nastave. To se primjerice odnosi na sportska igrališta, terene za laku atletiku, vanjska teniska igrališta ili golf terene. Potrebno je održavati minimalnu udaljenost od pet metara između ljudi ili skupina ljudi kojima je dopušteno baviti se sportom na otvorenom u isto vrijeme. Nije dopušteno korištenje zajedničkih prostorija u sportskim objektima, uključujući prostorije za presvlačenje i tuširanje.

Jogging, hodanje (walking) i drugi sportovi izvan sportskih objekata i dalje su dopušteni ako se poštuju mjere ograničenja kontakata.

Što se događa s kulturnim ustanovama?

Koncerti i predstave u kazalištima, opernim i koncertnim dvoranama, kinima i drugim javnim ili privatnim (kulturnim) institucijama zabranjeni su do 7. ožujka 2021. godine. Isto se odnosi na rad muzeja, umjetničkih izložbi, galerija, palača, dvoraca, spomenika i sličnih institucija. Raditi smiju samo drive-in kina ako se održi udaljenost od 1,5 metara između vozila.

Koja pravila vrijede za profesionalne glazbenike?

Izvođenje glazbenih proba u okviru profesionalne prakse i dalje je dopušteno. Profesionalni glazbenici također smiju svirati na koncertima i nastupima bez publike u svrhu snimanja ili emitiranja na radiju i internetu.

Što se događa s ustanovama za rekreaciju i razonodu?

Do 7. ožujka 2021. zabranjen je rad

- bazena za plivanje i rekreacijsko-zabavnih bazena, solarija, sauna i toplica i sličnih ustanova,
- zooloških vrtova, zabavnih parkova, zatvorenih igrališta i sličnih ustanova za rekreacijske aktivnosti (u zatvorenom i na otvorenom),
- igraonica, kockarnica i sličnih ustanova
- klubova, diskoteka i sličnih ustanova,
- bordela i sličnih institucija,
- izleta brodovima, kočijama, povijesnim vlakovima i sličnim objektima.

U kladionicama i na mjestima za primanje oklada dopušteno je samo prihvaćanje listića za igre na sreću, oklada i tako dalje. Dulje zadržavanje (npr. radi praćenja igara i događaja na koje se odnose oklade) nije dopušteno.

Jesu li još uvijek dopušteni skupovi i manifestacije?

Skupovi i manifestacije koji nisu obuhvaćeni posebnim odredbama Pravilnika o zaštiti od koronavirusa zabranjeni su do 7. ožujka 2021. godine. Dopušteni su - pod uvjetom da se poštuju pravila propisana u svakom pojedinačnom slučaju – između ostalog:

- skupovi u skladu sa Zakonom o javnom okupljanju (npr. prosvjedi)
- manifestacije i događaji koji služe osnovnim potrebama stanovništva, održavanju javnog reda i mira ili općoj dobrobiti i skrbi (npr. skupovi stranaka u svrhu imenovanja kandidata za izbore ili darivanje krvi)
- sastanci zakonski propisanih tijela lokalne samouprave
- sastanci zakonski propisanih tijela, društava, stranaka, udruga ili udruga vlasnika stanova koji se ne mogu održati u digitalnom obliku
- sprovodi
- građanska vjenčanja u matičnom uredu